



找记者 上壹点

读者热线&gt;&gt;&gt;

0534-  
2600000

# 钟南山团队两基地一中心落户德州

## 感控原创技术产品将实现德州造

本报德州12月10日讯(记者 徐良 通讯员 杨光朋)

12月9日,德州市与广州呼研所医药科技有限公司合作的德州市呼吸系统感染防控产业基地合作签约暨双训基地和联合研发中心揭牌,德州市委副书记、市长杨洪涛,广州医科大学、呼吸疾病国家重点实验室/国家呼吸系统疾病临床研究中心特聘研究员、博导教授周荣,德州经济技术开发区党工委书记、管委会主任王震秀,市政府秘书长王胜强出席仪式。

广州呼吸健康研究院成立以来,在钟南山院士的带领下,坚持基础研究与临床医学紧密结合,历经非典、新冠肺炎疫情考验,全力守护人民群众

健康,真正做到了“顶天立地为人民”。

广州呼研所医药科技有限公司作为广州呼吸健康研究院的下属公司,是研究院的产学研和成果转化平台主导发展企业,在产业集群、高端人才培养、平台建设、园区建设等方面取得了显著成绩,建立的科技孵化体系,推动了大量科研成果的转化和产业化,成功孵化30余家创新创业公司。双方携手打造呼吸系统感染防控产业基地、双训基地以及联合研发中心,将为德州导入更多优质医疗资源,助力德州医养健康产业高质量发展,根据合约,50余项感控原始创新技术产品将实现“德州造”。

本报德州12月10日讯(记者 王金刚)

为进一步深化狱务公开,展示监狱疫情防控、公正执法和科学改造成果,12月9日,疫情防控工作开展以来的德州监狱首次对外开放,社会各界代表走进高墙,“零距离”感受现场环境,了解监狱日常管理,架起了监狱与社会之间沟通的桥梁。

据介绍,目前德州监狱正执行疫情防控勤务模式,监管区实行封闭式管理,参观人员经规范化健康码查验、测温、交通工具消毒等程序,有序

进入办公区域。

随后,工作人员向参观群众们全景式地描述了疫情防控常态化模式下罪犯学习、生活、改造状况,展现了监狱人民警察封闭执勤后作出的巨大牺牲和艰辛努力,展示了监狱为维护社会安全稳定、促进经济和谐发展、文明创建工作作出的不懈努力。

自疫情发生以来,德州监狱将疫情防控作为当前最重要的政治任务,干警职工经过严格的活动轨迹排查初步排除风险后,

实施封闭隔离备勤,经核酸、血清检测合格后,进入狱内封闭执勤。截至目前,在狱内封闭执勤时间最长的监狱民警已达到270天。

德州监狱此次在疫情防控期间面向社会各界举办“监狱开放日”活动,是监狱机关深化政务公开的一项具体举措,也是监狱自觉接受社会监督、加强自身建设的重要途径,对进一步增强监狱执法工作透明度,增进社会各界对监狱工作的理解、支持和监督具有重要意义。

■本版编辑:常学艺 ■美编:魏巍

## 德州市立医院口腔科——市级临床重点专科

# 守护口腔健康 打造行业标杆

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 徐良 通讯员 张潇然



随着人们口腔健康需求的不断增加,德州市立医院口腔科顺势而为,以临床需求为引领,通过调整结构、完善学科、强化管理、升级技术、补充设备、扩大服务等一系列措施,实现了跨越式健康发展,精湛的医术和良好的口碑也赢得诸多美誉,在为市民带来健康的同时也为广大患者颜值增光添彩。2020年,该科获评市级临床重点专科,树起口腔诊疗行业标杆。

### 技术引领,学科建设提水平

8月10日,35岁的张先生在交通事故中被撞掉数颗上颌牙齿,立即来到德州市立医院口腔科就诊。口腔科主任崔荣新为其紧急处理外伤,检查发现,张先生脱落了3颗牙齿,立即建议其去事发地点寻找牙齿,因为脱落的牙齿经过再植处理可以重新愈合。当时天色渐黑,张先生花了一个多小时找回了脱落的牙齿,崔荣新带领医护团队为张先生成功完成了牙齿脱位再植治疗。再植后,经过观察和治疗,近日检查

显示,牙齿生理功能完全保留。

崔荣新介绍,像张先生这样牙齿完全磕掉的情况叫牙齿的完全脱位,应尽快进行牙齿再植,以提高其成活率。截至目前,口腔科已完成数百例脱落牙再植术,作为口腔科的特色技术,一直受到患者的信赖。

不仅如此,口腔科特色技术还有微创拔牙、残根保留、种植修复、美学修复、精密修复、钙化根管治疗术、牙周病规范化治疗等。种植修复有良好的固位、支持、稳定特点,如今口腔科“种”的牙既牢固又美观,先后为1000余名患者种植3000多颗牙齿。美学贴面修复,有磨切牙量少、可保存较多健康牙体组织的优势,其中瓷贴面更接近自然牙,受到越来越多的氟斑牙人群的青睐。根管治疗技术是口腔科的强项,通过机械和化学方式去除根管内的大部分感染物,并通过充填根管,封闭冠部,可防止发生根尖周病变或促进已经发生的根尖周病变的愈合。

目前,口腔科有口腔外科、

口腔内科、口腔修复、口腔正畸四个专业,有口腔种植、口腔美容修复、牙体牙髓、牙周科等亚专科设置。近年来,口腔科一直把提高专业技术水平作为发展的重中之重,能够独立开展二级医院口腔科常规临床诊疗技术项目,并对一些疑难杂症有系统地诊疗程序和手段,年门诊量约8000人次。

### 以人为本,内外兼修聚人才

科室要发展,人才是关键。近年来,口腔科全面加强学科建设和人才队伍建设,全面开展各级人才培养,通过持续不断的培训和加强新技术的引进,使年轻专业技术人员的医学基础得以巩固,临床技能得以提高。特别是2017年医院成为山东省立口腔医院德州分院后,山东省立口腔医院专家定期来德州市立医院口腔科坐诊、手术、带教和科研指导等,科室对人才的培养更直接、更深化,形成了一支奋发进取,技术精湛的医疗团队。

另外,科室每年选派人员到北大口腔医院、山东省口腔医院、山东省立医院进修学习,对医教研全面发展的高年资医师,每年给外出短期培训学习、业务交流机会,支持其参加学术组织和社会工作,积极申报科研项目,使他们成为不仅具有较高临床诊疗能力,又能够从事科学研究的全面人才,形成了“以学科培育人才,以人才推动学科”的良好格局。

目前,科室拥有多型口腔综合治疗椅、日本森田根管长度测

量仪、口腔多功能CT、口腔曲面断层机及数字牙片机、NSK种植机、口腔激光治疗仪等先进设备和一支医疗技术水平高超、临床经验丰富、结构合理、实力雄厚的人才队伍。拥有10名口腔科医师,其中高级职称1人、中级职称6人、初级职称3人,拥有护理人员7名、高级职称1人、中级职称3人、初级职称3人,形成了以崔荣新为学科带头人、中青年业务骨干配置合理的人才队伍。

规模持续扩充,高端设备陆续引进、专业人才不断充实……口腔科在“硬实力”方面已经一步一个脚印地“武装到了牙齿”,在行业内形成了强大优势。

### 热心公益,担当责任赢口碑

为了群众的口腔健康,口腔科团队不辞辛苦,他们从初诊筛查、复诊预约、微笑导诊、电话回访与微信问候的每一个细节做起,把精尖的技术、优质的服务连同无微不至的关爱一起奉献给患者。

“只要是可以挽救的牙齿,我们都会尽力劝说病人保留患

牙,绝不一拔了之,并制定最佳的方案,以最低的成本为患者解除痛苦,把我们‘以病人为中心’的服务宗旨融入到实际行动中。”崔荣新说,预防大于治疗,口腔科定期进学校、社区、乡村宣传健康知识,倡导健康的口腔卫生习惯,把健康送到百姓身边。

多年来,口腔科实行首诊负责制,对复诊患者提供预约服务达100%,治疗结束后进行科学系统的整理,建立定期回访制度,在了解患者需求的同时也让自己及时了解管理和服务上存在的问题,不断持续改进服务质量,使科室服务特色更加突出,社会信誉不断提升。

近几年,口腔科与黄河涯医院、天衢卫生院、二屯卫生院、新华卫生院等多家基层医院开展了医疗合作,让科室医师走进基层。接下来将继续加大专科医生下基层的力度,继续开展医疗普及教育,努力以德州市为中心、辐射至河北附近县域,使本学科的影响力进一步提高,全力打造人民信得过、看得起、百姓喜爱的口腔医疗专科。

